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調査期間 2021年2月17日（水）～2月18日（木）

調査方法 Webアンケート

調査対象

20歳以上のインターネット利用者

【スクリーニング調査】一般消費者

【本調査】現在ポイントサイトを利用している者

割付条件 性別（男性・女性）×年代（各52人）で割付

有効回答数 【スクリーニング調査】4,100人 【本調査】520人

調査項目

 ポイントサイトの利用状況

・利用開始時期、利用サイト数、利用頻度

・ポイント獲得のためにしたことがあるアクション

・1か月あたりの平均獲得ポイント（円換算）

・獲得したポイントの利用・交換等の経験

・ポイントサイト利用時に確認している事項

・ポイント付与条件や注意事項等の確認状況

・利用しているポイントサイトを選択した理由

 ポイントサイトの利用に関するトラブルや困ったこと等の経験

・ポイントサイトの利用を通じて購入等した商品やサービスに関するトラブル等の状況、問い合わせ・相談状況

・ポイントサイトの利用に関するトラブル等の状況、問い合わせ・相談状況

調査概要

ポイントサイトの利用状況に関するアンケート調査 調査概要
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１．ポイントサイトの利用状況
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2010年以前

34.4%

2011～2015年
18.5%

2016年
4.2%

2017年
6.7%

2018年
9.0%

2019年
11.7%

2020年
11.2%

2021年
4.2%

Q1 ポイントサイトの利用を始めたのはいつですか。

ポイントサイトの利用開始時期(n=520)

ポイントサイトの利用開始時期
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1サイト

13.3%

2サイト

20.8%

3サイト

24.6%

4サイト

12.1%

5サイト

10.0%

6サイト以上

19.2%

Q2 現在利用しているポイントサイト数はいくつですか。

現在利用しているポイントサイト数(n=520)

利用しているポイントサイト数
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Q3 どのくらいの頻度でポイントサイトを利用していますか。

ポイントサイトの利用頻度(n=520)

ポイントサイトの利用頻度

80.2%

9.6%

2.9%

3.3%

2.3%

0.2%

1.5%

毎日

1週間に5～6日程度

1週間に3～4日程度

1週間に1～2日程度

1か月に2～3日程度

1か月に1日程度

1か月に1日未満

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%
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55.4%

27.9%

6.2%

11.2%

15.6%

10.4%

6.2%

2.7%

33.7%

56.2%

92.3%

32.9%

11.9%

6.7%

0.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

物品購入

金融系サービス登録・利用

通信系サービス登録・利用

旅行系サービス利用

その他サービス登録・利用

資料請求

見積依頼、査定依頼

セミナー・来店予約

アプリダウンロード

広告クリック、広告視聴、ミニゲーム

アンケート回答

モニター

レビュー投稿

友人紹介

その他

Q4 ポイントを獲得するために、ポイントサイトでどのようなアクションをしたことがありますか。

ポイントを獲得するためにポイントサイトでしたことがあるアクション(複数回答)(n=520)

ポイント獲得のためにしたことがあるアクション

（注） 調査票では選択肢を「金融系サービス登録・利用（クレジットカード発行、銀行口座開設 等） 」、「通信系サービス登録・利用（プロバイダー契約、有料
動画サービス契約 等） 」、「旅行系サービス利用（航空券購入、パッケージツアー利用、レンタカー利用 等） 」、「見積依頼（引越、保険、修理 等）、
査定依頼（買取査定 等） 」、「セミナー・来店予約（不動産、式場、エステ・美容 等）」としている。
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100円未満

7.1%
100円～200円未満

6.7%

200円～400円未満

8.1%

400円～600円未満

10.4%

600円～800円未満

3.7%

800円～1,000円未満

13.8%

1,000円～3,000円未満

22.9%

3,000円～5,000円未満

7.5%

5,000円～1万円未満

5.6%

1万円～5万円未満

1.5%

5万円以上

0.0%

わからない

12.7%

Q5 利用しているポイントサイト全体で、1か月あたり平均して、どのくらいのポイントを獲得していますか。
ポイントの価値を円換算してお答えください。複数のポイントサイトを利用している場合には、利用しているポイントサイトの合計を
お答えください。

利用しているポイントサイト全体での、1か月あたりの平均獲得ポイント（円換算）(n=520)

1か月あたりの平均獲得ポイント（円換算）
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59.0%

54.6%

49.0%

3.3%

1.2%

6.9%

7.1%

4.2%

0.0%

5.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

現金化

電子マネー・ギフト券と交換

他のポイントと交換

航空マイレージと交換

仮想通貨と交換

グッズ・商品と交換

ポイントで寄付

ポイントで投資

その他

ポイントを利用・交換したことはない

Q6 ポイントサイトで獲得したポイントをどのようなものに利用・交換等したことがありますか。

ポイントサイトで獲得したポイントの利用・交換等の経験(複数回答)(n=520)

獲得したポイントの利用・交換等の経験

（注） 調査票では選択肢を「電子マネー・ギフト券（Amazonギフト券、Google Playギフトコード等）と交換」としている。
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71.7%

36.0%

56.3%

43.8%

62.5%

12.9%

8.7%

8.1%

11.9%

6.0%

5.6%

8.1%

21.7%

0.0%

7.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

ポイント獲得条件

ポイントが付与される時期

ポイントの還元率

ポイントの有効期限

ポイントの交換方法（最低交換額、手数料、ポイント交換時期 等）

ポイントサイトの利用規約

ポイントサイトが提供するヘルプ、FAQ

動作環境（対応するOS・ブラウザ、Cookie・JavaScript等の設定、等）

個人情報等の取扱方針

問い合わせ方法

退会方法

運営事業者の会社概要

ポイントサイトの評判、口コミ

その他

特に確認していることはない

Q7 あなたはポイントサイトを利用するときに、どのようなことを確認していますか。

ポイントサイト利用時に確認している事項(複数回答)(n=520)

ポイントサイト利用時に確認している事項
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Q8 あなたはポイントサイトでポイントを獲得するためのアクションを行うときに、ポイント付与条件や注意事項等について確認していますか。

ポイントサイトでのアクションを行うときのポイント付与条件や注意事項等の確認状況(n=520)

ポイント付与条件や注意事項等の確認状況

必ず確認している

34.2%

確認することの方

が多い

47.5%

確認しないことの

方が多い

14.8%

確認していない

3.5%
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Q9 利用しているポイントサイトを選んだ理由として、あてはまるもの全てをお答えください。

利用しているポイントサイトを選んだ理由 (複数回答)(n=520)

利用しているポイントサイトを選択した理由

40.8%

36.3%

30.6%

28.7%

16.0%

15.2%

13.7%

13.3%

12.7%

10.0%

7.7%

7.1%

5.0%

4.6%

1.3%

1.7%

15.2%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45%

交換・換金しやすいから（最低換金額が低い、ポイント有効期限が長い 等）

ポイントの還元率が高いから

口コミや評判が良かったから

インターネット検索で上位に表示されたから

運営実績が長いから

会員数が多いから

メディア（新聞、雑誌、テレビ、オンライン上の記事等）で紹介されていたから

家族や友人などに紹介されたから

運営事業者の規模が大きいから、知名度が高いから

個人情報の取扱い等が安心できるから（プライバシーマーク取得、プライバシーポリシー等）

紹介されている広告が多いから

ポイントの保証制度が提供されているから

利用規約やヘルプ、FAQ等がわかりやすいから

問い合わせ体制が整っているから

業界団体に所属しているから

その他

特に理由はない
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２．ポイントサイトの利用に関するトラブルや困ったこと等の経験
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6.5%

2.1%

5.3%

3.8%

1.8%

1.5%

84.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

購入等した商品・サービスの品質に問題があった

購入等した商品・サービスが届かなかった、利用

できなかった

必要のない商品・サービスの購入・利用等をして

しまった

解約をし忘れ、利用していないサービス等の料金

が請求された

継続課金される商品・サービスの解約方法がわか

らなかった、解約できなかった

その他

特にない

Q10 ポイントサイトの利用を通じて購入等した商品やサービスに関して、トラブルにあったり困ったりしたことがありましたか。

ポイントサイトの利用を通じて購入等した商品やサービスに関するトラブルや困ったこと等の経験 (複数回答)(n=338)

ポイントサイトの利用を通じて購入等した商品やサービスに関するトラブル等の状況
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Q11 前問でお答え頂いたトラブルや困ったこと等があったときに、問い合わせや相談などをしましたか。

購入した商品等に関するトラブルや困ったこと等があったときの問い合わせ・相談状況(複数回答)(n=54)

購入した商品等に関するトラブルや困ったこと等があったときの問い合わせ・相談状況

27.8%

40.7%

14.8%

5.6%

5.6%

1.9%

1.9%

1.9%

31.5%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45%

商品の販売事業者やサービスの提供事業者等に連絡した

ポイントサイト事業者に相談した

クレジットカード会社等の決済事業者に相談した

消費生活相談窓口（消費生活センター等）に相談した

警察に相談した

警察以外の行政機関（地方自治体、消費者庁等）に相談した

法律専門家（弁護士、司法書士等）に相談した

その他に相談した

問い合わせや相談などはしなかった
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Q12 これまでポイントサイトの利用に関して、トラブルにあったり困ったりしたことがありましたか。

ポイントサイトの利用に関するトラブルや困ったこと等の経験(複数回答)(n=520)

ポイントサイトの利用に関するトラブルや困ったこと等の経験

17.9%

4.2%

12.3%

1.5%

14.8%

10.2%

8.3%

7.1%

1.7%

0.4%

1.3%

2.7%

0.8%

13.1%

8.5%

0.4%

55.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

ポイントが付与されなかった

付与されたポイントが説明と異なった

ポイントが付与される時期が遅かった

ポイントを獲得するために説明のなかった支払等が求められた

有効期限を過ぎてポイントが失効した

最低交換額が高いなどポイント交換がしにくかった、できなかった

利用していたポイントサイトのサービスが終了した

ポイントの交換条件等が変更された

アカウントが凍結された

退会できなかった

ポイントサイトの運営事業者の連絡先がわからなかった

問い合わせをしても返事が得られなかった

悪質な商品・サービスに誘導された

労力に対して得られるポイントが見合わなかった

多くのメールが送られてくるようになった

その他

特にない
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Q13 前問でお答え頂いたトラブルや困ったこと等があったときに、問い合わせや相談などをしましたか。

ポイントサイトの利用に関するトラブルや困ったこと等があったときの問い合わせ・相談状況(複数回答)(n=233)

ポイントサイトの利用に関するトラブル等にあったときの問い合わせ・相談状況

10.7%

20.2%

3.0%

1.7%

0.4%

0.4%

0.0%

1.7%

1.7%

69.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

商品の販売事業者やサービスの提供事業者等に連絡した

ポイントサイト事業者に相談した

クレジットカード会社等の決済事業者に相談した

消費生活相談窓口（消費生活センター等）に相談した

警察に相談した

警察以外の行政機関（地方自治体、消費者庁等）に相談した

法律専門家（弁護士、司法書士等）に相談した

ポイントサイトの業界団体に相談した

その他に相談した

問い合わせや相談などはしなかった
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